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fl németek előnyomulása alüoewe síkon
Abaucourt és_ Blanzee helységeket elfoglalták — Douaumont 

fölött bevettek egy kis páncélerődöt - A verduni csata eddigi zsák­
mánya : 17,000 fogoly, 78 ágyú és 86 gépfegyver — Olasz tüzérségi

támadás az Isonzo-vonalon
Debrecen, február 29.

A Verdunért folyó gigászi küzdelem tegnap 
újabb eredményeket hozott a németek számára. 
A legnagyobb előrehaladást tegnap a német 
balszárny mutatta föl, amely a Woevre-sikon 
elfoglalta a Dieppe, Abancourt és Blanzée hely­
ségeket s igy veszedelmesen ki zelednek a vár 
keleti erődmüveihez. A balszárny legszélső osz­
lopai kiverték a franciákat abból az erdőség­
ből, amely Martonvillc és Haiuliomont helysé­
geket takarták el előlük és nagy gyorsasággal 
nyomulnak előre, délnyugati irányban kanya­
rodva, a várgvürii délkeleti frontja ellen. A 
franciák kétségtelenül vitéz ellenállása sehol 
sem képes mérsékelni a német rohamoszlopok 
lendületét, amely a csata tegnapi hetedik nap­
ján is teljes frisseségében mutatkozott. A leg- 
elkeseredettebb harcok szinte re tegnap is az 
északi várvonal volt, Douaumont vidéke, itt 
azonban a francia ellenállás mintha végéhez 
közelednék. Az ellentámadásra fölfejlődött fran­
cia hadoszlopok ugyanis, még mielőtt rohamra 
indulhattak volna, felbomlottak a német nehéz 
ágyuk tüzében, sőt a németeknek a Douaumont 
északnyugati szomszédságában épült kisebb 
erődmüvet is sikerült bevenni. A németek foly­
tonos térnyerésével egyenes arányban áll zsák­
mányuk állandó gyarapodása. Tegnap estig 
17,000 francia foglyot számláltak össze s a be­
láthatatlan mennyiségű muníción kívül 7H agyú 
és 86 gépfegyver jutott a kezükre,

A német offenziva nagy sikerei természe­
tesen kellő hatást gyakorolnak Párisra, ahol 
minden jel szerint már számot vetettek azzal, 
hogy Verdun nem sokáig tarthatja magát. — 
Erre vall Pichon volt külügyminiszter lapjának 
az a jelentése, hogy a verduni helyőrséget más 
arcvonalon fogják alkalmazni. Hogy melyik 
arcvonalon, azt bizonyára Pichon lapja sem 
tudja, minthogy a francia hadvezetőség teljesen 
tanácstalanul áll a németek további terveit ille­
tőleg. A németek valóban mesteri módon értik 
a módját, hogy ellenfeleik ne láthassanak be a 
terveikbe.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

A rSLIlCiíL hrMT'Ct>C*P cr("1 mögött egy falu lángba borult. Úgy lát­
szik, hogy Verdim ősrégi székesegyháza is ég. 
E város képe a megáradt Maas mentén épült 
számos előretolt erődmüveivel megragadó be­
nyomást tesz az emberre.

Berlin, február 29. — (Miniszterelnökség 
I sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A fokozott tüzérségi tevékenység számos 
helyen tovább tartott.

A Maas keleti oldalán Douaumont falutól 
közvetlenül északnyugatra rohammal elfoglal­
tunk egy kis páncélmüvet. Az ellenségnek ezen 
a vidéken megújított támadási kísérleteit már 
felfejlődéskor elfojtottuk.

A Woevre-sikon csapataink áthaladtak 
Dieppe, Abancourt és Blanzée helységeken. —- 
Martonvilletöl és Haudioinonttól északkeletre 
megtisztították a nagy kiterjedésű erdős terüle­
tet és vitézi lendülettel elfoglalták Manheullest 
és Champlont.

A megolvasott sebesületlen foglyok száma 
tegnap estig 228 tiszt és 16,757 főnyi legénység 
volt. Ezenfelül hadizsákmányt jelentettek: 78 
ágyút, köztük számos legújabb szerkezetű ne­
héz ágyút, 86 gépfegyvert és beláthatatlan 
mennyiségű hadianyagot.

Badonvlilertöi északkeletre a Phiavillei er- 
dörészlet mellett a franciák állásának egy ki­
ugró részét megtámadtuk és elfoglaltuk. Na­
gyobb számú fogoly maradt kezünkön.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Vei'dr.i pusztulása
Paris, február 29. (Magyar Távirati Iroda.) 

A németek nehéz ágyúi borzalmas pusztításo­
kat vittek végbe Verdimben. A városban szom­
batig 150 ház rombadőlt.

Nagy főhadiszállás, február 29. P. Ll.) — 
Verdun északi arcvonalán a tüzérségi támadás 
a heves hóvihar dacára tovább tart. Amikor a 
hóvihar megszűnt, láthatóvá lett mindenféle 
kaliberű tüzérségünk gránátjainak rendkívüli 
hatása, amint óriási felhőbe borították a Douau­
mont páncélerődtől keletre és nyugatra emel­
kedő erdős magaslatokat, a Froidc Terra ma­
gaslatot és tovább, a Maas nyugati partján 
levő erődmüveket. Különösen déltájban volt 
rendkívül élénk a tüzérségi tűz. Douaumont

Werdsn helyőrségét elszállítják
Genf, február 29. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Petit Párisién közli, hogy a verduni helyőr­
séget más terepre fogják elszállítani.

fi ága, február 29. (Magyar Távirati Iroda.) 
A Veráim körüli harcok hevességében némi 
szünet állott be. A német tüzérség hatása bor­
zalmas. Verdim megszűnt Franciaországra 
nézve mint fegyverhely létezni.

A verdual csata részletei
Berlin, február 29. A Lokalanzeiger jelenti: 

A verduni csatáról a Basler Anzeiger a követ­
kező részieteket közli:

A szóban forgó harc-szakaszon a francia 
vonal rendkívül erősen ki volt építve. A néme­
teknek nemcsak földmüveket kellett bevenniök, 
aminőkhöz hasonló erősek az egész nyugati 
fronton nincsenek, hanem éppily erős betont 
és vasat is. Sok francia ágyú szabályosan be 
volt építve az állásokban s ezért sok hadiszer 
veszett el. A franciák mindent megsemmisítet­
tek, amit lehetett, de a németek ennek dacára 
sok használható ágyút és gépfegyvert zsákmá­
nyollak.

A német nehéz gránátok hatásának kitett 
francia csapatok fogságba jutásuk alkalmával 
teljesen ki voltak merülve. A legerősebb ellent- 
állást a franciák Beaumont falu környékén, 
különösen a Caures-erdőbcn fejtették ki. A fran­
cia legénység itt elkeseredett ellenállást tanú­
sított, de csaknem teljesen felőrölték őket.

A franciák nem hozhattak erősítéseket, 
mert egy német gépfegyverosztag észrevétle­
nül oldalállásba helyezkedett és tűz alá vette az 
utat. Már húsz perc múlva fent volt a 327-es 
ponton az első német üteg. Ez állások után be­
vették a Herbe-boist. Miután a centrum tovább 
is előnyomult, a francia szárnyak a németek 
nyomása alatt szintén kénytelenek voltak visz- 
szavonulni.
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Lugano, február 29. Az olasz lapok pánsi 
tudósítói jelentik a verduni harcokról: A mm 
tek halálmegvetése támadásaik során borzasz­
tóbb, mint ahogy emberi fantazia elképzelheti.
A francia parancsnokság embereinek kímélé­
sét tartja -"'Cin előtt és ezért nem védték a leg­
első árkokat minden erejük megfeszítésévé.

Minden poklon keresetül
/; ■ február 29 A Neues Wiener Tag- 

blatt he .Tudósítója jel rti a nagy fohadiszal as- 
ról: Mikor a német gyalogság az első tar 
dásra indult Verdiin ellen, a francia Uizerseg 
olyan bombaesőt zúdított a rohamozó csapa­
tokra, hogy a németeknek valóságos poklokon 
kellett keresztülmenniök és mindaddig rettene­
tes kereszttűz alatt állottak, amig segítség nem 

érkezett.
Ae Izgalom Párlsban

Genf, február 29. A lyoni lapok párisi 
tudósítói ismertetik azt a lázas érdeklődést a 
mellyel a kamara és a szenátus folyosóin Oal- 
lieni hadügyminisztertől kiegészítő közlése 
sürgettek. A miniszter kijelentései abban csu 
csosodtak ki, hogy Humbert tábornok vissza­
vonulása az erőd-terület védelmeinek életi 
gét még érintetlenül hagyta.

A német közelharcok eszközeinek pusztí­
tásai közül a Temps kiemeli az utászok uj lang- 
vetőit. A lap a következő szavakkal végzi cik­
két: „Föltéve, hogy Verdun elesik, vájjon az 
emberfölötti erőfeszítések után lesz-e meg e eg 
feszitő erejük a német oszlopoknak a tervbe vett 
további vállakózásokra?“ Ezeket a kérdéseke 
más kritikusok is fejtegetik és hozzáfűzik, hogy 
a Verdiin centrumához való minden további 
közeledés megkönnyíti Humbert tábornoknak a
védelem lehetőségét. _ ....

Genf, február 29. Franciaorszagnak a kül­
földdel való távirati forgalmát tegnap teljesen
elzárták és csak Joffre jelentésének kozvetite- 
tését engedték meg. Ezenkívül a vidéki sajtót 
eddig még nem alkalmazott büntetésekkel te- 
nyegették meg arra az esetre, ha a verdum ko­
moly eseményekről és a Vogezekbm sztíkse- 
„essé vált csapatmozdulatokról szóló sápit hí­
reiket közölnék, vagy ha csak ilyen mfonriaom 
megszerzését megkísérelnék. Ilyen körülmé­
nyek között a nagyon szűk térre szorított ka­
tonai kritikusok nyitva hagyják azt a kérdést, 
hogy Humbert tábornok a saját vezérkarának 
mérlegelése folytán, avagy Joffre vagy Cas- 
telnau rendeletére kísérelte meg a hiábavaló ot 
rohamot Douaumont erőd ellen. A szakkritiku- 
sok éppen ilyen óvatosan érintik Humbert tá­
bornoknak azokat az intézkedéseit, melyeket a 
német állásoknak nouaumonttól keletre cs nyu­
gatra történt kiszélesítésére való tekintettel fo­
ganatosított. Ciemenceau bocsánatot kert olva­
sóitól, hogy katonai cikk helyett filozófiai cik­
ket közölt, a közönség azonban meg fogja ér­
teni az ő hangulatát.

Briand a helyzetről
Páris, február 29. (Magyar Távirati Iroda.) 

Briand miniszterelnök a kamarában azt mondta 
a pártvezéreknek, hogy a hadvezetőség nyuga­
lmimul nézi az eseményeket.

Ciemenceau lapjában a verduni harcok al­
kalmából nagy elismeréssel szól a németek 
szervezettségéről, amely irigylésre méltó mó­
dón megállta a helyét.

A verduni csata és as olaszok
Lugano, február 29. A különben oly bő­

beszédű olasz lapok a verduni harcokat csak 
néhány bátortalan széljegyzettel kisérik, me­
lyekből .ónban kiérzik a bizonytalanság és 
az aggodalom, ...

A turini Stampa azzal vigasztalja olvasott, 
hogy a németek akciója nem az a nagy ö ten- 
ziva, melyet a németek tizennégy nappal ez­

előtt bejelentettek. . . „ ,rm,
A Tribuna el akarja hitetni, hogy a fran­

ciák eddig semmiféle pozíciót sem vesziM k 
és hogy a franciák ellenállasa nagyobb, mint
a németek támadó ereje. ,

A Giomale d'ltalia a védők kitartásának 
hódol, akiknek reményük van a győzelemre.

A Corriere d'ltalia arról biztosit, hogy a 
németek a támadás hat napján semmiféle neve­
zetes sikert nem értek el.

Az Idea Nazionalc azt jósolja, hogy a ne­
metek elérhetnek ugyan átmeneti előnyöket, de 
tartós sikereket nem képesek kivívni. _

A Popolo d'ltalia azt az egyetlen tanulsá­
got vonja le a verduni harcokból, hogy Olasz 
ország segíteni köteles Franciaországnak és 
ezért meg kell üzennie Németországnak a há­

borút.

mentén erősítődön a kölcsönös tüzérségi tevé-

* Tüzérségünk sikerei a déli Vogézekben, ot­
tani kötött léghajóink kifogástalan megfigyelé­
sei szerint nagyok. Ezen a rendkívül hullámos 
terepen, ahol a magas pontokról való meg­
figyelés csaknem lehetetlen, kötött léghajóink je­
lentősége személyzetének gyakorlottsága es 
kitűnő felszerelése folytán, teljesen érvényre jut.

Angol vélemény
a verdnnl német hadsereg ereiéről

London, február 29. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Times azt Írja, hogy a németek 25 
hadtestet koncentráltak Verdunnél s hogy a tá­
madó német csapatok parancsnoka Beseler 
tábornok, aki Antwerpen és Nowo-Oeorgiewsk 
várak ostromát vezette. A lap szerint a 118 né­
met divízióból jelenleg 25 van offenzivában s 
ennélfogva újabb támadás várható, ami előre­
láthatólag a Chompagneban fog bekövetkezni.

Döntés a* Alsne s a Maas mellett
Rotterdam, február 29. A Nation angol 

hetilap ina: Az a nagy támadás, melyet a né­
metek most a nyugati arcvonalon Yperntől V J- 
dánig folytatnak, már több fontos ponton be­
nyomta a francia frontot. A németek megelőz­
ték a szövetségeseket, akik föl akarták szaba­
ditahi a németek által megszállott területet. A 
Verdim elleni támadás a legnagyobb áramai 
esemény és ha a Champagneban is támadás 
kiséri, akkor ki fog tűnni, hogy a németek meg 
akarják változtatni a háború jellegét, hogy a 
megőrlö háborút gyors döntő-harccá formaijak 
át Ha már ismerjük Asquith, Sasonow es 
Briand békeföltételeit, ha nem kételkedünk ab­
ban hogy az ententenak hatalma van e fölté­
telek keresztülvitelére, úgy rövid ideig türtőz­
tetnünk kell szenvedélyes béke-érzelmeinket.
Ha azonban úgy véljük, hogy az entente nem 
lesz képes kikényszeríteni azokat a terveket, 
llgy követelnünk kell a háborúnak és borzal­
mainak sürgős beszüntetését. He az erről való 
döntés nem rajtunk múlik, ez a döntés az Aisne- 
nél és a Macisnál fog megtörténni

Abalkániharctér
Hőfer jelentése

Budapest, február 29. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) - A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Nincs újság.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, február 29. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszintérről:

A helyzet változatlan.
legfelsőbb hadvezetöség.

Német konzulátus Bel érádban
Belgrad, február 29. (Magyar Távirati Iro­

da.) A német kormány elhatározta, hogy Bel­
grádion legközelebb újra feUiUitja konzulátusi 
képviseletét.

Nagy tttzőrharcok a Wogézefcben
Nagy főhadiszállás, február 29. (P. El.) - 

Mialatt a keleti Maas-magaslatokon, Verdun 
várától északra és északkeletre s a Cotes Lor­
raine kijáratánál a legelkeseredettebb harcok 
folynak és fáradhatatlanul előnyomuló csapa­
taink kiszorítják az ellenséget állásaiból, az­
alatt tüzérségünk a Sundgauban is fokozott te­
vékenységet fejt ki. Itt február 14—22-ike kö­
zött tervszerűen megjavítottuk állásainkat és a 
kiszemelt pontokon az ellenséget nagy veszte­
ségeik mellett állásaik elhagyására kényszcri- 
tettiik.

A Miinstervölgy mindkét oldalán, a Techt 
partjainál szintén bömbölnek a német ágyuk 
és a déli Vogézek valamennyi völgye, a hófödte 
hegyek szakadékai szüntelenül visszhangoznak 
a különböző kaliberű ágyuk dörgésétől. Külö­
nösen Altkiréhnél és közvetlenül a svájci botár

Essad tárgyalásai Rómában
Lugano, február 29. Rómából jelentik: 

Essad pasa tegnap ismételten hosszasan ta­
nácskozott Sonnino külügyminiszterrel, később 
pedig az angol katonai attaséval tárgyalt. — 
Ezután látogatást tett az orosz, a francia és az 
angol követeknél.

A lranclabarát tiszteket eltávolították 
Saalonlklből

Roscndaal. február 29. A Petit Parisien- 
nek egy francia gyalogos százados február hó 
24-ikérő! a következőket írja: Úgy hallom, 
hogy a görög kormány az összes franciabarát 
tiszteket eltávolíttatta Szalonikiböl és általában 
a megszállott területekről. Idelenn nem szí- 

i vesén lóinak bennünket és csak azért bánnak 
velünk tisztességesen, mert pénzt hozunk az 
emberek közé. A lakosokkal való egyetértés 
teljesen kizárt dolog. Képtelen egy nép.

Az olaszok erőszakosságai Korínban
Bécs, február 29. A Neue Freie Presse je­

lenti: Az olaszok Korfuban letartóztatták Su- 
vaja Flora bécsi albán követ fiát és leányát. A 
követ gyermekeit Rómába szállították, onnan 
pedig Szicíliába hurcolták.

Az orosz háiborn
Höfer jelentése

Budapest, február 29. (Miniszterelnökség 
.ajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Nincs újság.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, február 29. - (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A txcigy főhadiszállás n sC 
a keleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSEG.
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Csapatok fisszevooása Pótervárott Minthogy a bizottságnak a kormány rende- 
BerHn, február 29. Az orosz határról je- !e; L-rtelinében 1916. március 1-én meg kell 

lentik: A Pótervárott keringő hírek a duma tp^im'rtisinl^i^w’ ^-0*^-°*gurm?s' 

közdi hirtelen elnapolásáról beszélnek, mert zottság tagjait. Az'SÍi’i'e fg eV Andor* ár. 
az ellenzék és a kormány között nem jött létre kifejtette a bizottság föladatának mélyreható je- 
elvi egyezség. Az ellenzék nyíltan hadat üzent lentőségét, amelynek kidomboritására idézte 
a kormánynak, mert ez el van tökéivé, hogy e^N vezérkari ezredes szavait, aki azt mondta:
a belpolitika legfontosabb kérdéseiben meg,na- „a n?arTe vaV feje’z ve“! demist ^ 
rád regi álláspontján. vetkezik agazdasági részes ennek egyik

Kétségtelen, hogy Pótervárott csapatokat tényezője éppen a mezőgazdasági munkabizott-
vonnak össze. A főváros csapat-állománya az S^désekí?’ v rtS2_! trajseikusa. most mint operaénekes lép a nagy-
*** "6gy 7 ** f m 'T****: ■»*«* mZHlLknilvMfXyTL* ' kÖZÖm!r cle- "’»vcszetét már jól
kedett és pedig ot uj gyalogos zaszlóaljat és telére vonatkoznak. K L
néhány lovas-osztályt vontak össze a rendőri =

kitűnik, hogy a debreceni ügyvédi kamara 130 
ezer koronát jegyzett s élénk tevékenységet 
fejtett ki a hadikölcsönök körül. Végül kegye- 
letcs módon emlékezett meg ti közgyűlés a 
harctéren hősi halált halt Ericz Ernő dr., Sajó 
Béla dr. ügyvédekről és Czobor László dr. 
ügyvédjelöltről, akiknek emlékét jegyzőkönyv­
ben örökítették meg.

— Fábry Irma és Bakó László koncertje.
F á b r y Irma és B a k 6 László koncertje iránt 

, egyre fokozódik a közönség érdeklődése. Bakó 
■ László, a Nemzeti Színház hatalmas tehetségű

létszám megerősítésére.

Oron csapatok a Urna-svéd határon
Stockholm, február 29. (Magyar Távirati 

Iroda.) Az egész finn határt erős orosz csapa- > 
tok szállották meg. j

As olasz háború

* * *

Concha Győző ünneplése
A debreceni egyetem rektora 
a tudós professzor érdemeiről

ismeri városunk közönsége. Kitűnő technikája, 
intelligens előadási modora mellett a mélyen 
érző, meleg művészi lélek az, mellyel a debre­
ceni Zenede fiatal tanárnője még mindig magá­
val tudta ragadni hallgatóságát, valahányszor 
megjelent a pódiumon. A koncert csütörtökön 
este lesz a vármegyeház dísztermében. Jegyek 
Aczél Henrik főtéri könyvkereskedésében vált­
hatók a nagytrafik mellett. A miivészestélyt, 
melynek a zenei körök a legfényesebb sikert 
jósolják, a Vörös Kereszt és a Hadsegélyző Hi­
vatal rendezi a Bolgár Vörös Kereszt javára.

A cukor-árak Debrecenben és Hajdú- 
megyében. A hivatalos lap mai száma közli a

Budapesti tudósítónk táviratozza: Concha 
Budapest, február 29. (Miniszterelnökség ÍJyöző, a budapesti tudományegyetem kitűnő

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése Professzora, ma ünnepelte hetvenedik születés­
űi olasz hadszíntérről: napját. Ez alkalomból mostani és volt tanítva- *<01 újabb rendeletét a fogyasztási cukor-

Tegnap délután az olaszoknak a görzl hídfő nyai ma cste a tudományegyetem aulájában ̂ rt követelhető legmagasabb ar megallapitasa-
nc «Sc „ nil«», összegyűltek, hogy üdvözöl lék ős,, fanámlraf. roL E rcndelet szennt a fogyasztás, cukornak I.egyes részére és a doberdoi fensik ellen irányi- összegyűltek, hogy üdvözöljék ősz tanárukat, 

tott ágyutüze ismét élénkebb volt. ünneplésben résztvettek a debreceni, a ko-
HÖFER altábornagy, lozsvári és a pozsonyi egyetemek tanári kará-

a vezérkar főnökének helyettese, ''^ küldöttségei is, a debreceni egyetemet Ber-
nolak Nándor dr. rektor és Tóth Lajos dr. jog- 

Németorsiág és a monarchia ! tanár képviselték, 
as entente kalózhajél ellen ! Az első üdvözlő beszédet Bernolák Nán- 

London, február 29. (Magyar Távirati dor dr. rektor mondta, aki gyönyörű szavakkal;
Iroda.) A Reuter-ügynökség jelenti Washing- méltatta a politika nagyhírű professzorának 11 
Ionból: Bernstorff amerikai német nagykövet hervadhatatlan érdemeit. Mi lett volna — úgy-1 

közölte az Egyesült Államokkal kormánya ren- mond ezekben a nehéz időkben hazánkból, ha I
dclkezését, mely szerint Németország fentartja nem Concha Győző iránya hatja át a magyar I ccnj rendőrség rájött arra, hogy a 10 és 20 kö­
zi felfegyverzett kereskedelmi hajók ellen foga- nemzetet, az az irány, amely az egyéni és a 1 ronás aranypénzekkel üzérkedést folytatnak, 
natositott intézkedéseit és azoknak végrehajtó- nemzeti életet harmóniába forrasztja, hanem e oly módon, hogy az értékének magasabb ára­
sai a megállapított időben megkezdi. , helyett a hedonisztikus világnézet és életfelfo- j í)0” ^ásároJmk^meg. ^A rend-

A washingtoni osztrák-magyar
hasonló közlést tett. I Propagált nemzeti irány a béke évtizedei után j'

rendű nagy süveg alapon a fogyasztási helyre 
szóló fuvarkülönbözetet teljes kocsirakományra 
nézve magában foglaló alapárai Hajdumegyé- 
ben a következők: Balmazújváros 113.60, Deb­
recen 113.40, Hajdúböszörmény 113.75, Hajdu- 
dorog 113.90, Hajduhadház 113.55, Hajdúnánás 
113.95, Hajdúszoboszló 113.20, Kaba 113.05, 
Nádudvar 113.25, Püspökladány 112.95, Tiszá­
ét ege 113.30 korona.

— Megbüntették az arany pénzzel üzér­
kedőket. Mint a napokban jelentettük, a debre-

«Ml* kerekedik felül. A Címeim Oyőzö állal löSSÄ” **" ” * '*****

Ezek szerint a Lusitania és az Arabic most a háború zivatarai közepette éreztette ha- 
ügyében a központi hatalmak részéről tett biz-1 fását a legintenzivebb módon. Beszédét, melyet 
tató kijelentések továbbra is fennálianak, de, kitörö tetszésnyilvánításokkal fogadtak, a deb- 
nem vonatkoznak a felfegyverzett kereskedelmi reccni egyetem jókívánságainak tolmácsolásá-
hajókra, amelyeket minden figyelmeztetés nél­
kül el fognak siilyeszteni.

1

val fejezte be.
A kolozsvári egyetem nevében Tóth Ká­

roly dr. volt debreceni jogtanár üdvözölte 
Concha Győzőt, aki megindult hangon köszönte 
meg az ünneplést.

Conchának tanítványai gyönyörű plaket­
tet nyújtottak át, amelybe legelsőnek Balogh 
Jenő igazságügyminiszter irta be a nevét.

A bizottság első ülése

Megírtuk annakidején, hogy a kormány 
rendeletét adott ki, amely szerint a megyék­
ben és a városokban t ö r vény ha t ó s á g i 
gazdasági munkabizottságok ala­
kítandók. Az ország jelenlegi gazdaságig viszo­
nyai közt ugyanis a legnagyobb jelentősége van 
annak, hogy az amúgy is csekély számban ren­
delkezésre álló munkaerő a leggazdaságosab­
ban használtassák ki és ott foglalkoztattassék, 
ahol a munkából az ország közgazdaságára a 
legnagyobb haszon hárul. Ezt óhajtja elérni a 
kormány a gazdasági munkabizottságok által.

Debrecenben Dorn a hi d y Elemér főis­
pán felügyelete mellett Márk Endre udvari ta­
nácsos polgármester most megalakította D c fa­
re c e n város gaz da sági m u n k a b i- 
z o 11 s á g-á t. A bizottság elnöke a polgár- 
mester. tagjai pedig: Grüner Lipót gazdasági 
tanácsnok, Surgoth Jenő m. kir. gazdasági fel­
ügyelő. Matusovics Péter debreceni kir. erdő- 
felügyelő. Rickl Antal, a debreceni Gazdasági 
Egyesület elnöke. Kovács József ny. polgár- 
mester, Vccsey Zoltán, Polgár József és Rácz 
Lajos, a debreceni Gazdasági Egyesület titkára. 
A bizottsághoz a honvédelmi minisztérium ré­
széről beosztott tiszt: Berger Andor dr. népfel­
kelő huszárhadnagy.

— A lisztjegyek kiosztása. A városi tanács 
közli: A kenyér-, illetve lisztjegyek kiosztása 
március 1 -én, szerdán d. e. 8 órától 1-ig és d. u.

1 fél 3-tól 6 óráig fog folytattatni a, következő he­
lyeken: A, A, B, C, Cs, D, E, E betűkkel kez­
dődő utcákra a tűzoltó laktanyában; az F, G, 
Gy, H, 1, .1 betűkkel kezdődő utcákra a Szent 
Anna-utca 12. szám alatti volt bűnügyi osztály 
épületében: az R, S, Sz, T betűkkel kezdődő 
utcákra a Simonffy-utca 2. szám alatti városi 
bérházban levő üzlethelyiségben; az U, V, Z, 
Zs betűvel kezdődő utcákra, továbbá a kertsé- 
gek, erdőség, mezőség és telepek, továbbá az 
intézmények és testületek részére pedig a 
Csapó-utca 15. sz. alatti lisztirodában. A vá­
rosi t a n á c s.

Az ügyvédi kamara rendkívüli közgyű­
lése. A debreceni ügyvédi kamara Szilágyi 
Imre elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tar­
tott. A közgyűlés a jövedelmi adó felszólam­
lás! bizottságba a kamara részéről Szilágyi 
Imrét, póttagul Freund Jenő drt küldte ki. 
Ezután az országos ügyvédi nyugdíjintézet 
igazgatóságába az elhalt Bodnár János helyett 
Meskó László dr. nyíregyházai ügyvédet vá 
lasztották meg. Maid előterjesztették a kamara 
hadikölcsön jegyzéséről szóló jelentést. Ebből

„A rendőrség megállapította, hogy a vá­
rosban lelkiismeretlen egyének a 10 és 20 ko­
ronás aranyérméket névértékűknél lényegesen 
magasabb áron adják-veszik üzérkedést célból. 
Mivel az aranyérméknek a rendes forgalomból 
való ilyen elvonása a mostani küzdelemben ha- 
zafiatlan, de az 1852. évi szeptember 4-iki nyílt 
rendelet 12. §-ának K. pontja szerint büntetendő 
cselekményt is képez, a rendőrfőkapitányság, 
mint rendőri büntetőbíróság, a kihágási eljárást 
többek ellen teljes szigorral lefolytatta és B. A., 
H. A. és P. A. terhelteket 30—30 korona pénz- 
büntetésre Ítélte és az aranyérméket elkobozta. 
Az ítélet ellen csupán az egyik elitéit fölebbe- 
zett.‘

— Kitüntetett száinvivö altiszt. A király 
Gorlich Rezső 39. gyalogezredbeli 1. osztályú 
számvivő altisztnek az ellenséggel szemben kü­
lönösen kötelcsséghii szolgálata elismeréséül a 
koronás ezüst érdemkeresztet a vitézség! érem 
szalagján adományozta.

Folier-féle jólllatu, fájdnlomcsillflpitó

1

JISAFIUIIT
mméM-ííM
céljára. 12 üveg bérmentve 6 korona. Feller 
V. Jené gyógyszerésznél, Stnbica, Centrale 

130. sz. (Zágrábmegye).
Több mint 100,000 köszönölevél.

■ ■
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_ Halálozás. Erdélyi Karoly és neje
tudatják, hogy egyetlen kis leányuk, leruska, 
e hó 29-én elhunyt. Temetése március hó 2-an 
délután 2 órakor lesz a Garav-utca 1«. számú 
háztól.

A Hlitzer-tes;vérek segélyezése. A na­
pokban közöltünk egy hozzánk érkezett leve­
let, amely „a nyolc kis B I i t z e r-t e s . - 
vér" aláírással volt ellátva. A levőinek, amely 
a Blitzcr-testvérek súlyos helyzetére hívta ic i 
a figyelmet, élénk visszhangja támadt és sokan 
siettek áldozatkész emberek péiizadomuiiyohka, 
és élelemmel a gyermekek segélye zese.e. A 
levél megjelenése után a debreceni kereskeuelirn 
és iparkamara 60 korona havi segélyt folyósí­
tott a Blitzcr-család részére. M e d g y a s z a y 
Miklós árvaszéki elnök a városi közgyam áltál 
sietett megvizsgálni a Blitzer-gyermekek viszo­
nyait és a közgyám jelentése alapján konstatálta, 
hogy most már a család a hadisegéllyel és a ka­
mara segélyével együtt havi 150 korona tá­
mogatásban részesül s a gyermekek atyja is 
szabadságra érkezett haza, tehát a gyermekek 
nyomoráról már beszélni nem lehet. Ezek után 
kérjük azokat, akik a Blitzer-testvérek segélye­
zésére gyűjteni szívesek voltak, küldjék be a 
pénzadományokat kiadóhivatalunkhoz; mi át 
fogjuk adni az adományokat Mcdgyaszay Mik­
lós árvaszéki elnök urnák, aki a most kórház' 
ban fekvő anyát felgyógyulása után ezen ősz- j 
szegből megfelelő segélyben fogja részesíteni, j 
az összeg többi része pedig az árvaszék hadi j 
árvaalapját fogja gyarapítani. , j

— Kis penzió. Egy szellemes és pompás 
bohózat kerül ma bemutatóra az Apollóban j 
„Kis penzió" címmel. A könnyű, gondtalan stíl-, 
ben megirt mulatságos darabnak nagy érdeme, 
hogy a sikamlós részek kedvesen és diszkrétül 
vannak beállítva. A humoros jelenetek nagy ka- j 
cagást váltanak ki s igy bizonyára nagy siker­
ben lesz része a kiváló bemutatónak. A műsor­
nak egy igen érdekes három feivonásos drá­
mája is van. melynek elme: „A két árva“. Ma 
az előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

A Royal-Orfeum nagyszabású műsora. 
Ma este kerül bemutatóra a Royal-Orfeumban 
a március félhavi uj műsor, amely érdekesebb­
nél érdekesebb szórakozást rejteget a közönség 
részére. Az uj műsornak pompás számai közül 
kiválik Hoppkens mester, a kitűnő mimikus mű­
vész. akinek páratlanul nagyszerű mutatványai 
mindenfele nagy feltűnést keltettek. Elsőrangú 
akvizíció volt az igazgatóság részéről Grete 
Briber német alténekmüvésznő _ szerződtetése, 
akinek remek hangja elragadtató. Várady Adus 
uj kabarészámai nagy érdeklődésre fognak 
számot tartani. A műsor sikerének biztosítékát 
nyújtja Szenes Ernő, a budapesti Royal-Or- 
feum kiváló komikusa. Keleti Irén és Bárdos 
Margit énekszámai, továbbá a Halmay-nővérek 
táncegyüttese. Külön említjük fel Pásztor Zol­
tán uj humoros és szeriőz számajt, melyek a 
dalmüvészet legújabb produktumai.

— Jó és szép Írással rendelkező, irodai 
teendőkben jártas fiatalember dr. Kardos Samu 
ügyvédi irodájában azonnal alkalmazást nyer.

MBBHIVÁS.

ÁKaliilalimlipétórifflÉoiitmiosal 
tini SzöietkezBt

1916 március 13-án d. n. 27* órakor 
tartja Hatbán, az intézet helyisében

apró hirdetések

melyre a «6vetkezeti tagok meghivatnak.
Az 1915. ovi zárszámadások és évi jelen­

tések március 5-től kezdve az intézet helyi­
ségében közszemlére kitétetnek.

Tárgysorozat.
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság

jelentése az 1915. évi mérleggel és eredmény- 
számlával s az ezek elfogadása iránti hatá­
rozás. ....

2. A nyereség felosztása iránti határozás.
3. A félmentvény megadása iránti hatá­

rozás.
4. Három igazgatósági es négy felügye- 

i lő-bizottsági tag választása 3 évre.
Az igazgatóság.

Lakás bútorozva,
vagy anélkül, 3 szoba, 
konyha, mellékhelyisé­
geivel, nagy gyümölcsös 
kerttel kiadó. Telefon
39.___ _______________

Amerikai
egíuz • e v r ó varrott 
cipők 30 koronájával. 
Iskolai és gyermekcipők 
legolcsóbban beszeree- 
hetök Nagy cipöárnház 
Hatvan-u. 8.

Házmester
pár felvétet* Hatvan­
utca 16.

t Betenni Faipar Bésziéaytiriasápoál
előnyős árban kapható:

I. magyar kosáén, 
jí. porosai kősasén, 
koksz és kovács-szén
akár házhoz szállítva, akár pedig telepünkön.

A gazdaközőnséguek különös figyelmébe 
ajánljuk a szántáshoz és cséptéshez kiválóan 
alkamas kőszenet, melyet waggourendelés 
esetén a vevő címére szállítunk.

Veszek
használt dejókarba» levő 
kopirprést. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Eladó
uj földön a Prack féle 4 

hold föld.
Értekezhetni Debreczeni 

Gazdák Bankjában, 
Kossuth-u. 17.

ApanyateaflstOt, 
briliánst, zálogjegyet 
ven, meghívásra hál- 
hoz le elmegy Steiner 
Hlhály, Csokonai, u. 3*.

ló Esetéssel
és lakással, irásiudó ko­
csis, aki számolni tad, 
március 1 éré felvétetik 
Frenkel Jenőnél, Arany 
János-utca 60.

Kiadó- ....
Vargakert, Keleti-sor 7. 
sz. alatt50 méter hossza, 
6 méter széles deszkaho- 
dály, mely gépház, mű­

hely vagy raktárnak 
alkalmas.

Értekezhetni Debreoseni 
Gazdák bankjában, Kos- 

suth-utca 17.
Siflon

hármas tükörrel, toillette 
hármas tükörrel, egv 

szalontükör és többféle 
szép bútorok eladók 

Iskola utca 8

Somossy László cég
lAIDOVÁmilTl iiAllitója

kirakataiban látható a

Tavaszi Costümhelme 
és puha-sBlyem

njdonságai.

Életnagysága mellKepet
készítünk bármily kis fénykép után a megszóla 
lésig hu művészi kivitelben harcban elesett 
fogságba került, megsebesült hősökről, továbbá 
polgári egyénekről fekete kivitelben 10 koro­
náért, színesben 12 koronáért. Előleg 3 korona, 
a többi utánvét. Színes képeknél az arc, szem, 
hajzat és ruházat színe okvetlenül megadandó. 
Az arckép ajánlott levélben, az előleg posta-; 
utalványon erre a címre küldendő: Debre-' 
czeni Független Újság kiadóhivatala, Debre- 
czen, Piac-utca 49.

Kiadó
Május 1-re Kossuth-utca 13. számú ház
utcai emeleti úri lakás 6 szoba és mel­
lékhelyiségek. Az egész lakás lezárható. 

Doktoroknak igen előnyös.

Május 1-re Kossuth-utca 26. sz. 4
szoba udvari földszintes lakás, tiszta 

udvar, vízvezeték.

Május 1-re Varga-utca 16. sz. alatt
3szobás utcai földszintes lakás, vízvezeték
Azonnal bérbe vehető Kossuth-u. 7. sz. 
udvari II. emeleti 3 szobás és mellék­
helyiséges modern lakás. Értekezhetni 
Kardos László üzletében, Kossuth-u. 9.

Hirdetmény.
Értesítjük ügyfeleinket, 

hogy a takarékkönyvekre 
elhelyezett

betétek kamatlábát
I. évi március hé 15-től

fél százalékkal
leszállítjuk.

AHéldt Takarékpénztár 
Debreczenbea.

Meghívás.
A Kábái Takarékpénztár Részvénytársaság

19ie március 13-án d. u. 2 órakor Kábán, az intézet helyiségében
tartja

XI. évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapsz. 24. §-■ 
szerint a közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt, kik részvényeiket a le 
nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a társaság pénztá­
ránál, vagy az Alföldi Takarékpénztárnál Dehi ec-zenben letétbe helyezik.

A mérlegszámlák s évi jelentések a közgyűlés előtt 8 nappal a társaság helyi­
ségében közszemlére kitételnek s a részvényesek által átvehetők.

TÁRGYSOROZAT:
1. A z igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentéseinek s az 1915. évi zárszámadá­

soknak elfogadása tárgyában határozás. >
2. A nyereség felosztása.
3. A felmentvény megadása iránti határozás.
4. Az igazgatósági napidijak s a felügyelő-bizottsági tiszteletdijak megállapítása 

az 1916. évre.
5. Sorrend szerint kilépő igazgatósági tagok helyének választás utjáni betöltése

3 évre.
6. Felügyelő-bizottsági tagok és póttag választása 3 évre.

Az Igazgatóság
X'yomaimi Hoffmann és Kronovftz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., M főportával szemben.


